



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минкультуры России)**

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
МИНИСТРА**

125993, ГСП-3, Москва,
Малый Гнезниковский пер., д. 7/6, стр. 1, 2
Телефон: +7 495 629 10 10
E-mail: mail@culture.gov.ru

«01» 12 2021 № 494-О.1.1-39-О.1

на № _____ от « _____ » _____

Руководителям органов
исполнительной власти субъектов
Российской Федерации в сфере
культуры

Уважаемые коллеги!

В соответствии с письмом Общероссийского Народного Фронта «За Россию» от 29.11.2021 № ОНФ/2-1200/2021 Минкультуры России направляет информацию о проведении акции Тотальный тест «Доступная среда» с 03 по 10 декабря 2021 г., приуроченной к Международному дню инвалидов.

Прошу проинформировать о проведении мероприятия учреждения культуры на территории региона.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

О.С.Ярилова



НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ

119285 Москва, ул. Мосфильмовская, д. 40,
тел.: (495) 981-56-99, факс: (495) 980-25-61, e-mail: post@onf.ru

29.11.2021 № ОНФ/2-1200/2021

Заместителю Министра культуры
Российской Федерации
О.С.ЯРИЛОВОЙ

Уважаемая Ольга Сергеевна!

Впервые в 2019 году состоялась акция в сфере инклюзии – Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов и направленная на привлечение внимания жителей России к теме инклюзии и доступной среды для людей с инвалидностью. Акция стала ежегодной, привлекая все большее количество участников.

Целью тестирования, проводимого с 3 по 10 декабря 2021 г., является проверка уровня знаний специалистов в области доступной среды и создания безбарьерного пространства. Реализация мероприятия позволит улучшить качество жизни людей с инвалидностью, а также повысить уровень информированности россиян о проблемах и потребностях социально уязвимых категорий населения. По итогам теста будут сформированы рейтинги по уровням вовлеченности и знаний сотрудников федеральных и региональных органов исполнительной власти, а также их подведомственных организаций.

Просим оказать следующее содействие в организации и проведении акции Тотальный тест «Доступная среда»:

– проинформировать о проведении мероприятия подведомственные организации и организации, сфера деятельности которых относится к области регулирования Минкультуры России;

– привлечь к освещению акции подведомственные средства массовой информации и пресс-службы Минкультуры России, подведомственных организаций и организаций, сфера деятельности которых относится к области регулирования Минкультуры России;

– определить представителя для взаимодействия по вопросам реализации акции.

Координатор Тотального теста «Доступная среда» – Герасименко Анастасия Сергеевна, тел.(926) 863-86-19, test@social-tech.ru.

Приложения. 1. Программа проведения акции Тотальный тест «Доступная среда» на 1 л. в 1 экз.

2. Справка об акции «Тотальный тест «Доступная среда» на 2 л. в 1 экз.

Заместитель Руководителя Исполкома
по экспертно-аналитической работе
и координации тематических площадок

А.С.Беленький

ТОТАЛЬНЫЙ ТЕСТ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

3 – 10 декабря 2021 г.

ПРОГРАММА

Формат проведения мероприятия – онлайн. Участники проходят тестирование дистанционно с любого персонального устройства с доступом в Интернет. Принять участие в тестировании можно с 3 по 10 декабря 2021 г.

Регистрация на сайте мероприятия www.total-test.ru.

Старт акции 3 декабря 2021 г. будет транслироваться в онлайн-режиме с 10 часов по московскому времени.

10:00 – 10:05	Открытие Тотального теста «Доступная среда»
10:05 – 10:20	Приветственное слово
10:20 – 11:20	Чтение вопросов Тотального теста «Доступная среда» приглашенными экспертами
11:20 – 11:30	Представление инклюзивных экспертов
11:30 – 12:30	Разбор вопросов Тотального теста «Доступная среда» инклюзивными экспертами и проведение тренинга

ТОТАЛЬНЫЙ ТЕСТ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

СПРАВКА

Крупнейшая акция в сфере инклюзии – Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов, стартует 3 декабря 2021 г. в 10 часов по московскому времени. Мероприятие направлено на привлечение внимания жителей России к теме инклюзии и доступной среды для людей с инвалидностью.

В ходе тестирования каждый желающий может проверить свои знания в области организации безбарьерного пространства и общения с людьми с инвалидностью. Ключевые тематические блоки теста: комплексный подход в организации доступной среды, морально-этические аспекты общения с людьми с инвалидностью оказание ситуационной помощи при сопровождении людей с нарушениями слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, ментальными нарушениями.

Данный проект был впервые реализован в 2019 году при поддержке Фонда-оператора президентских грантов по развитию гражданского общества. В 2020 году Тотальный тест «Доступная среда» был организован на площадке ОНФ и стал самым массовым онлайн-событием в декаду инвалидов в России – в мероприятии приняли участие более 100 тысяч человек из 85 субъектов Российской Федерации. В 2021 году проект получил поддержку Федерального агентства по делам молодежи.

Средний результат среди участников теста – 60 процентов правильных ответов. Больше всего правильных ответов было дано на вопросы по оказанию ситуационной помощи людям с инвалидностью, неправильных – по тематическим блокам (морально-этические аспекты общения, организация доступного пространства и нормативная база, регламентирующая обеспечение доступной среды).

Среди участников мероприятия преобладают представители сферы образования и науки, социальной сферы, здравоохранения, культуры и искусства. Это ключевые сферы деятельности, связанные с объектами социальной инфраструктуры, организацией городского пространства и созданием комфортной среды для людей с инвалидностью. Основной процент правильных ответов (от 70 процентов и выше) был отмечен у представителей сферы социального обслуживания, представителей административно-управленческой деятельности, здравоохранения.

Традиционно в торжественном открытии Тотального теста «Доступная среда» принимают участие общественные и государственные деятели, представители культуры и искусства, в том числе Председатель Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации М.Б.Терентьев, Заслуженная артистка Российской Федерации, председатель Комиссии по доступной среде и развитию инклюзивных практик Общественной палаты Российской Федерации, член Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, художественный руководитель Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Центр социокультурной реабилитации Дианы Гурцкая» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. Разбор вопросов по итогам проведения Тотального теста «Доступная среда» традиционно проводят признанные эксперты в области инклюзии и доступной среды.

Тотальный тест «Доступная среда» стартует 3 декабря 2021 г. во всех субъектах России. Принять участие в тестировании можно по 10 декабря 2021 г. По итогам мероприятия будет сформирован рейтинг субъектов Российской Федерации по уровню вовлеченности в мероприятия по созданию доступной среды и уровню знаний представителей регионов по теме инклюзии.

Россиян проверяют на знание инклюзии в Международный день инвалидов

3 декабря 2021 года стартует всероссийская акция Тотальный тест «Доступная среда», призванная привлечь внимание жителей России к правам и потребностям людей с инвалидностью. В рамках мероприятия все желающие смогут оценить свои знания на тему инклюзивного общения и организации безбарьерного пространства.

Тотальный тест «Доступная среда» традиционно проводится в онлайн-формате. Прошедшее в 2020 году мероприятие стало самым массовым онлайн-событием в декаду инвалидов в России – с 1 по 10 декабря в тестировании приняли участие более 100 000 человек из 85 субъектов РФ.

«Проведение подобной акции важно не только ради проверки знаний на тему инклюзии и доступной среды. Главной задачей Тотального теста является привлечение общественного внимания к проблемам людей с инвалидностью, а также возможность получения базовых знаний в данной области», – отмечает председатель Координационного совета ОНФ по делам инвалидов Иван Бирюков.

Тестирование включает в себя вопросы по нескольким тематическим блокам: создание доступной среды, этика общения с людьми с инвалидностью, правила оказания ситуационной помощи. Также по итогам мероприятия пройдет публичный разбор вопросов и тренинг с участием ведущих экспертов.

Спикерами Тотального теста «Доступная среда» выступят известные государственные деятели, лидеры общественного мнения, представители культуры и искусства.

Тотальный тест «Доступная среда» стартует 3 декабря 2021 года в 10:00 по московскому времени. Тестирование будет открыто до 10 декабря включительно, так что каждый желающий сможет проверить свои знания в любое удобное время.

Участники мероприятия также получают возможность подготовиться к тестированию и бесплатно пройти обучающие курсы от ведущих российских экспертов в области доступной среды, инклюзивного общения и создания доступных цифровых сервисов для людей с инвалидностью.

На официальном сайте мероприятия будет представлена ссылка на подключение к трансляции и прохождению теста. Принять участие можно с любого персонального устройства, имеющего доступ в Интернет.

Регистрация участников, доступ к образовательному курсу и трансляции доступны на сайте: www.total-test.ru

По результатам тестирования будет сформирован рейтинг, отображающий уровень вовлечённости в мероприятия по созданию доступной среды всех российских регионов.

Партнерами мероприятия выступают Общероссийский народный фронт и Ассоциация «АУРА-Тех». Проект реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

ФОТО ДЛЯ ИЛЛЮСТРАЦИИ:

https://drive.google.com/drive/folders/1caTZWLooEVAqv_OoDv31XedsiBMbX7lr?usp=sharing

СПРАВОЧНО:

Тотальный тест «Доступная среда» ежегодно проводится 3 декабря – в Международный день инвалидов. По данным Пенсионного фонда, в России проживает свыше 10 млн людей с инвалидностью.

В 1992 году Организация объединенных наций объявила 3 декабря как Международный день инвалидов. Традиционно с 1 по 10 декабря, в рамках декады инвалидов, во всех регионах России проводятся тематические мероприятия по теме инклюзии, реабилитации и доступной среды.

Цель Тотального теста «Доступная среда» – повысить уровень социальной грамотности населения и информировать жителей России о правах и потребностях людей с инвалидностью.

Тестирование доступно для всех жителей России. Наибольшую вовлеченность традиционно демонстрируют представители сферы образования и науки, социальной сферы, здравоохранения, культуры и искусства – ключевых социальных отраслей, связанных с организацией городского пространства и созданием комфортной среды для людей с инвалидностью.

Средний результат среди участников теста – 60% правильных ответов. Участники тестирования лучше всего отвечают на вопросы по оказанию ситуационной помощи людям с инвалидностью. А самыми сложными вопросами, с наименьшим количеством правильных ответов, являются вопросы, касающиеся нормативной базы и регламентов обеспечения доступной среды.

Для участия необходима регистрация: www.total-test.ru

Контакты для СМИ:

Бебишев Артем,
пресс-служба Ассоциации «АУРА-Тех»
email: test@social-tech.ru,
тел.: +7(926)863-86-19